

# CONSTANȚA

APARE DUMINICA

Anul IV. No. 188

Constanța, Duminică 15 Decembrie 1896

20 bani număr

## Regimul actual în Dobrogea

Este aproape anul de când ne încumetăm a scrie niște articole intitulate *Toleranță culpabilă*, prin care ne plângeam contra funcționarilor străini de neam, cari compromit aci interesele românismului, și citam cuvinte și fapte de semeția lor fara nici o margine, in a huli și disprețui tot ce e românesc. Citam cuvintele proferate de unul din ei, într'un local public al elitei sociale din Constanța, ca „românul e lenes, incapabil obraznic și hot,” stigmat aruncate de unul din cei ce căpătase în ajun autorizația ministrului român de a înființa un biuro de expedițiune, la care adusesse 16 evrei străini în Constanța.

Pe atunci, și de atunci încôce, am cheltuit destula cerneală, zugrăvind starea deplorabilă a românismului în Dobrogea. Nadajduiam că barem guvernul care se întitulează și *național* ne va da vre-o atențiune. Ocasiunea n'ar fi lipsit, orașul Constanța fiind de mai multe-ori vizitat de unit din d-nii foști miniștrii.

Trebue să marturisim că până acum n'am vădut nimic. Nu numai atât, dar faptele ce s'au petrecut și se petrec, ne-a sdruncinat ori-ce așteptare: par'că un geniu rău împinge lucrurile mereu spre cealaltă extremitate a telului ce urmărim! Și dacă ni s'ar fi putut obiecta o singură dată, în 5 ani de zile, că am susținut o idee greșită; că am urmărit vre-un scop egoistic sau interes personal!

Nu. — N'a fost prefect, în acest timp, care să nu fi regretat, plecând, sfaturile noastre sincere, desinteresate.

Să discutăm două fapte.

Am susținut mereu, de la 1892 încôace, să nu se facă locuitorilor șicana grozavă, de a'i sili să și cladească nutrețurile afara din sat, ci a le lăsa, modificându-se regulamentul respectiv, prin ograșile lor, cum e în toată țara, parere care a fost și a secretarului general al ministerului de interne de astă vara.

De această parere au fost toți prefectii de la 1889 încôace, chiar autorul aceluiași regulament; și locuitorii și-au vădut nesuperați de treburile lor.

A trebuit ca tocmai primul prefect al regimului *liberal-național* să eșecute, cu cea mai estrema energie, cu geandarmii, această nenorocită dispoziție, care lovește atât de greu întreaga populațiunea rurală.

Cunoștea, d-nul prefect Quintescu, vatra, nămeștiile, arangiașmentul, ulițele ori băfătura gospodăriilor rurale ale vre-unui sat dobrogean, când a eșecutat pe locuitori să și mute armănele afara din sat? Fost'a d. prefect la vre-unul din acele sate care a preferat supliciul mutării, amendei de 5 lei, să audă acum blastemele țărâșmei, silita a aduce, pe picioare, prin noroiu, pe vânt, pe ger, kilometre întregi, în soianare, nutrețul dîlnic al viteilor la grajd? Plângerea e generală la acele sate.

Să au se supere d-nul prefect pe aceste reflexiuni; noi avem ca program al ziarului *românismul și prosperitatea economică a provinciei*, și n'am deviat un minut, ori-cât de grele ar fi fost împrejurările de strabatut. Și, ca noi, cugeta 500 de abonați al ziarului, ori cât ne-ar încondeia d. și de isoiaș.

În cealaltă ordine de idei, am susținut, pentru Camera de comerț, o listă compusă din 4 români fruntași ai comerțului, și alți 4, câte un reprezentat al fiecărei naționalități, în spiritul legii organice a Dobroget. Pe când noi luptăm pentru triumful cauzei românești, ce facea administrația *națională* a provinciei? S'a pus dea curmezișul, impunând alegătorilor, duși de sub-prefecți și primari între cari s'a distins, primarul Medgidiei, Chemal Effendi, o listă din care nu face parte decât un român cu glas și competent; iar ca președinte se impune, acestei instituțiuni *naționale*, un om care nu știe două vorbe românești, un om care are o sută de agenții comerciale de manufactură prin satele județului, — agenții cu mult mai daunătoare țării de cât Lipitorile satelor lui Millo, — un om, în fine, lipsit de ori-ce scrupul în alegerea mijloacelor de a face avere, dovada cumpăratoarea și specula infamantă ce se face acum cu casele din strada 11 Iunie ale celor trei nenorociți orfanii, rămași în urma crimei fioroase comisă de femeia și nepotul incestuoși asupra soțului și unchiului lor Hagi Carachim din Azaplar, în noaptea spre 24 Iunie 1893.

Că reprezentantul actual al guvernului a voit așa, din știința sau neștiința, e cert; e cert că administrația a ales pe actualii membri ai camerei de comerț, contra listei românești, și că a impus pe președinte.

Am citat două exemple edificatoare de cum prefectul fostului minister național-liberal a lucrat până acum. Ceea-ce va lucra în viitor, sub actualul guvern, al a-

celuiași regim, presidat de d-nul P. S. Aurelian, vom vedea. Ocaziunea nu e departată: la 20 Ianuarie e alegerea pentru consiliul județian, a cărui importanță, deși micșorată în cursul anului curent, are totuși o însemnatate; — măcar de ochii lumii, care e în drept a se aștepta ca majoritatea lui să fie compusă din români, fiind-că majoritatea populației e românească și nimenea nu e în drept a se formaliza de aceasta modesta pretențiune.

## INFORMAȚIUNI

În ședința de la 10 curent a Camerei Deputaților d-l deputat Vasile M. Cogălnicean, a adresat guvernului o interpelare privitoare la administrarea Dobrogei; iar în ședința de la 11 curent d-l deputat Ciur-Aslan a adresat guvernului interpelarea când are să pue Dobrogea pe picior de egalitate cu România, după cum anunțasem noi într'unul din numerile trecute.

Recunoscători, în numele Dobrogeenilor, d-lor deputați cari se interesează de provincia noastră uitată, vom ține pe abonații noștri în curent cu tot ce se va decide, în ambele cazuri.

Partidul liberal, actualmente la guvernamentul țării, nu s'a pronunțat până acum la nici o ocaziune, nici prin grai, nici prin scris, în privința intențiilor ce are pentru provincia noastră. Ocaziunea e bine-venită spre a ne lămurii în astă privință.

La urma denunțurilor presei, s'au tăcut o mulțime de anchete administrative la comunele urbane din țară, ca Galați, Tulcea, Piatra, Ploești, Constanța, Bacău etc.

De pretutindenea s'au publicat rezultatul cercetărilor, numai din Constanța absolut nimica până acum.

Ce poate fi cauza? Ori am avut, ori n'am avut dreptate; locuitorii Dobrogei vor să știe, să cunoască rezultatul cercetărilor d-lui Inspector Luca Ionescu. Cerem cu insistență publicarea raportului. Deja ziarele din București anunță o nouă anchetă la primăria Constanței, pe când de cealaltă nu se știe nimic.

Rugăm pe actualul ministru de Interne, d-l Vasile Lăscăr, să dea această satisfacție Dobrogeenilor.

Duminecă la 1 Decembrie a venit în orașul nostru d-nul inspector administrativ Paul Săteșcu, spre a face ancheta la județ cerută de cinei d-nul consilier județian D. S. a plecat a doua zi fără a fi putut face vre o lucrare, lipsind domniile consilierii, cari n'au avut timpul material a veni pentru zina chemată, parte din dumnealor domiciliind pe la sate.

Tot în acea zi a venit în Constanța doi domni membrii din comisiunea de înfrumșetare a orașului, dar lipsind d-l Anghel Saligoy, directorul căilor ferate, ocupat cu facerea bugetului, începerea lucrării a fost amânată.

Mai zilele trecute au venit în orașul nostru d-nii inspectorii domeniiali Baicoianu și Bujoiu, spre a face o anchetă la Camera de comerț și a cerceta cauzele pentru care afacerile târgului de vite nu merg de loc. Afând cele petrecute, le vom comunica abonaților noștri în numărul viitor.

De și ministerul oprise descinderea în Constanța a armenilor, din Constantinopol, orașul s'a umplut de lucrători refugiați. Câte-va cafenele ale lor, unde se adăpostesc peste noapte, mai cu seamă mahalaua sacagilor, din dosul moarei Foscolo, sunt pline, locuind câte 20—30 într'o singură cameră sau bordeiurile săpate în pământ.

Să ne ferească Dumnezeu de vre-o epidemie, căci s'ar duce pomina de Constanța.

Șioseana națională spre Tulcea este cât se poate de nepractică și nepractică, din cauză că nu atinge de cât un singur sat, distanță de 90 kilometri până la Babadagh. Același lucru se va întâmpla și cu șioseana pustie proiectată între Constanța—Ostrov, care neatîngând satele, prin urmare rămânând nebatută, nu va putea folosi de loc nici proprietarilor laturalnici.

După cum ne înștiințează o adresă oficială a primăriei, consultațiile gratuite ale medicului comunal vor avea loc pe viitor în localul comisiei de Roșu, între orele 8—9 ante meridiene.

Prețurile cerealelor sunt mult scăzute în portul Constanței.

Sunt actualmente în magazin peste 300.000 hectolitri numai orșă. Afaceri nu sunt. Căuzele ar fi sărbătorile catolice și închiderea școțelilor anulului.

Rugăm pe d-l Director general al Poștelor, să modeleze puțin apucăturile.

fudule ale dirigintei oficiului poștal din Cog-lak care se crede împărat peste poștina centrală a Dobrogei.

Iată faptele: când sosește poșta de Tulcea sau Constanța, cu câte patru până la 5 ore întârziere — ciasornicul d-sale e vecinic cu două ore în urmă — cei mai interesați și curioși din sat se strâng la oficiu; vede fie-care ce are; după aceea d-nul diriginte șede, de obicei ce e, lucrând jumătate oră pe zi, iar lumea se împrăștie, să aștepte pe acasă jurnalele și corespondența, fie chiar o carte poștală ce nu i se da în birou.

În seara de 9 Decembrie a lăsat în birou, pe jos, pe un pasager pentru Constanța, deși îl liberase cu două ciasuri mai înainte hietul cu No. 27, diligența aflându-se în fața oficiului.

Passagerul reclamându-și banii, cel puțin d-nul diriginte, tam ne sim, răspunde: „măne dimineața“, ceea-ce pe țigănește s'ar traduce cu *dați mo!* adaugând, „unde te trezești aicia?“ — pe lângă care s'a mai auzit o voce stridentă din tindă, „da ce să te duca în spânare?“

Poftim! sunt doi dirigenți pe seamă.

Passagerul a reclamat în condica, că nici după *trez-a* dirigintei nu i s'a restituit banii, lei 7 bani 20.

Înprejurările le poate afla d-l inspector, ce s'ar orându-i să ancheteze cazul, de la d-nii primar, notar, perceptor, învețor, sergent major al companiei, cu domni pastor și un locuitor Sandău, pe căți pasagerul i-a putut recunoaște în oficiu și afară, la diligența, unde era conductorul și antreprenorul fugari, singuri în diligența. Adaugam că toate acestea s'a petrecut în interval de 10 minute. Nadăjdum într'o dreptate deplina, spre a nu fi siliți a reveni, căci nu ne face nici o plăcere asemenea incidente.

Chestia Metropolitană care agitase țara mai bine de o jumătate an, cauzând caderea ministerului presidat de d-nul D. Sturdza, s'a sfârșit prin ridicarea pedepsei pronunțate de Sf. Sinod asupra fostului Mitropolit Primat Ghendrie Petrescu, care a dimisionat în urmă din înaltul post ce i se redase, rămânând cu gradul de arhieru.

În postul de Mitropolit Primat al țării, Marele Colegiu compus din Deputați și Senatori Ortodocși și membrii Sf. Sinod, a ales și readus pe scaunul metropolitan al Ungro-Valachiei, pe I. P. S. S. Iosif Gheorghian, fost Mitropolit Primat.

Este vorba de modificarea legii sinodale în sensul ca să intre în Sf. Si-

nod și preoții de mir și chiar laicii cu titluri teologice, după cum am spus și noi că sunt compuse congresele bisericesti ortodoxe din Austro-Ungaria.

Consiliul județian într-o ședință în care numărul membrilor nu era complet, a ales localitatea Medgidia, spre a se face al treilea spital rural pe linia ferată de 64 kilometri de la Constanța, Medgidie și Cernavoda, orașe care vor avea pe viitor câte-și trele câte un spital, plus accesul repede spre București. N'am avea nimic de spus dacă Mangalia și Hârșova, atât de izolate și depărtate de centre, ar avea și ele câte un spital.

Consilierii comunelor urbane și rurale din județele Tulcea și Constanța sunt convocați pe ziua de 8 Ianuarie 1897, în localurile primăriilor, și vor alege cei din comunele urbane câte trei delegați, iar cei din comunele rurale câte doi delegați.

Deosebit, consiliile comunale vor desemna, cele urbane câte doi și cele rurale câte unul dintre cei mai impuși contribuabili ai comunel, care urmează de drept a lua parte la alegerea consilierilor județieni.

Delegații aleși și contribuabili desemnați se vor întruni, într'un singur colegiu în ziua de 20 Ianuarie 1897, la reședințele ocazilor prevăzute, prin legea de organizare a Dobrogei, și din care face parte comuna ce li a ales și desemnat, și vor procede, la orele 10 dimineața, în localurile primăriilor respective, la alegerea a câte doi membri de fie-care plasă în consiliul județian.

O îngrozitoare nenorocire s'a întâmplat într'una din nopțile trecute în satul Corugea din comuna Calfa plasa Hârșovei.

Două locuitori venind acasă la unul din ei, noaptea târziu, amețiți de băutură, și voind a face foc în tinda bordeiului spre a frige carne, au turnat gaz dintr'o tinichea. Focul izbucnind a luat foc tinicheaua din mâinile lor, aprinzându-se ei singuri. În zăpăcială, cel ce a avut tinichiaua, a asvârlit-o în bordeiul pe ușa deschisă, unde dormeau nevasta lui Niță Sulu cu o altă femeie doi copii, și cumnată sa o fată de 14 ani, intrând și el tot în bordeiul, unde au ars toți găsindu-se a doua zi numai tinichiaua în mijlocul bordeiului dinții și scheletele victimelor acestui îngrozitor sinistru. Faptul ni la povestit un notar de la o comună vecină.

Victime sunt 7 persoane, între cari un ture și o cadină.

Un servitor al d-nul H Stanciu din Tari-verdi, județul Tulcea, anume Tănăsă, plecând într'una din seriile trecute în tovărășia a 8 locuitori de acolo, cari mergeau cu carele cu orđu spre Constanța, pe dealul spre movilă, nu se știe cum, cădând singur său fiind îmbrâncit jos din caruța unde ședea, a trecut două din căruțele din urmă peste el, omorându-l pe loc roatele, a căror urme s'au recunoscut pe trup.

Primarul locului, înștiințat a chemat imediat parchetul, care a instruit cazul, arestând doi băieți nemți, asupra cărora cade bănuiala că ar fi provocat căderea nenorocitului Tănăsă sub roate.

Privitor la cele ce am scris în numărul trecut, d-l Medic Șef al Spitalului Militar, Locotenent Colonel Dr A. Zessu, ne asigură că nu s'a dat spitalului militar nici un arbust de al primăriei de când D-sa e șeful serviciului. Luăm act spre cuvenita rectificare.

D-nul Prefect al județului nostru a plecat Joi dimineața la București chemat fiind telegrafic de d-l ministru de interne.

D-sa a luat ca însoțitori în acest voiaj pe d-nul Ali Cadir și Chemal Efendi din Medgidie, probabil spre a-l ajuta în relațiile ce va trebui să dea asupra stărei lucrurilor în județ, spre a se putea răspunde interpelărei d-lui Cogălniceanu.

D-nul Ali Cadir și Chemal Efendi cunosc drumul Bucureștilor și scările ministerelor; de sigur li vor fi de mare folos în această ocazie.

Ziarul *Dreptatea* în numărul său de la 14 curent se ocupă de revizorul școlar al județului nostru d-l C. Protopopescu. Ar fi mai bine ca confrății de la *Dreptatea* să fie mai economi cu coloanele ziarului, nedeschizându-le pentru toate fleacurile înșirate, dar *neproboate*, privitoare la faptele atribuite revizorului nostru școlar, care este unul dintre cei mai activi și inteligenți funcționari administrativi. O-i iar s'a început campania de mișelii de anul trecut în corpurile didactice al județului?

Ziarul n'a apărut Duminică trecută din cauza lipsei directorului său din Constanța.

Întrebăm pe d-nul primar când va pune la ordinea zilei raportul în chestința Afenduli? sau el a fost distrus, fiind în joc interesul unul domn consilier.

Lecțiuni de Limba Franceză. 2 lei ora.  
A se adresa la Hotel Ovidiu.

## Act de Societate Universală de Bunurile prezente și viitoare

Între Sub-semnații Frații Gheorghe C. Paraipan și Constantin C. Paraipan, ambii de profesie economii de vite și agricultori domiciliati în colona Cara-kioi, comuna Azaplar din plasa Mangalia, județul Constanța; s'au convenit cele ce urmează:

Art. 1. Pentru ca bunurile noastre imobiliare, mobiliare și vite, pe care le-am stăpânit în indivisiune în a d-nu copilarie și până astăzi să nu sufere nici o sdruncinare prin faptul unui partagiu voluntar ce am fi putut face între noi ca singuri proprietari, am renunțat de la partagiu și am convenit ca cu începere de la una Octombrie 1896 în virtutea prezentului act să formăm între noi o societate universală a tuturor bunurilor prezente și viitoare care vor fi trecute printru registrul de contabilitate pe baza titlurilor și actelor în virtutea cărora le posedăm, precum: pământuri de cultură și pășuni renunțate la o treime către stat parcelate și delimitate în loturi mari și mici; case, căste, Damuri, Saiele, Locuri virane și petrișuri de ori-ce fel din ori-ce localitate; vite bovine, cai, asini o., etc. Ca și mobilele de ori-ce fel ce se află actualmente și se vor afla pe viitor prin case, căste, etc. cu alte cuvinte această asociațiune se întinde asupra tuturor profiturilor și câștigurilor ca și a tuturor pierderilor de ori-ce fel ce vom putea realiza din aceste bunuri în toată durata acestei societăți.

Prin urmare datorile prezente și viitoare relative la aceste bunuri vor fi plătite și suportate de societate.

Art. 2. Beneficiile și pierderile acestei societăți vor fi împărțite și suportate prin jumătate între fie-care din noi.

Art. 3. Prezenta societate va dura până la moartea unuia din noi.

Art. 4. Drepturile ce fie-care din noi vom avea pentru girarea acestei societăți vor fi uniforme și de o potrivă. Ambii avem obligațiune a ne da toate silințele pentru meritul regulat și pentru prosperitatea societății dându-și fie-care soroteala către ce-l-alt de faptele sale; vom păstra compturi regulate de operațiunile făcute în cursul fie-cărui an care vor fi supuse controlului și aprobării reciproce la finele anului, adică la fie-care 1 Ienuarie al fie-cărui an cu care ocaziune vom face socotelile beneficiilor și pierderilor, vom opera prin registrul de contabilitate și vom împărți beneficiile.

În cazul când va fi vorba pentru cumpărări sau înstrăinări de bunuri și ele mobiliare, imobiliare sau vite, aceste operațiuni vor fi făcute prin bun consimțământ și în prezența ambelor părți.

Tot cu consimțământul ambelor părți se va face și ori-ce alte întreprinderi economice sau comerciale ce vom voi a întreprinde pe viitor cum și contractările de creanțe sau alte acte privitoare la împrumuturi.

În aceste din urmă cazuri vom putea fi reprezentați prin procuri.

Art. 5. Până la facerea socotelilor anuale fie-care din noi părțile suntem în drept a întrebuința pentru cheltuielile sale până la suma

de lei 1500 în comptul părților de beneficii.

Art. 6. În caz de dizoluțiune a acestei societăți prin moartea unuia dintre noi, se va face inventar general de activul și pasivul ce o va compune, beneficiile vor fi împărțite prin jumătate între moștenitorii asociatului defunct și între asociatul supra viețuitor, acest din urmă va avea un termen de un an pentru a da moștenitorilor celui lalt sumele de bani lor convenite cum și de a l pune în posesiunea unei jumătăți din bunurile mobiliare, imobiliare și vite ce se vor găsi atunci în ființă.

Art. 7. Dacă asociatul supra viețuitor nu va remite asociatului defunct în intervalul de un an stabilit prin articolul precedent mobilele, imobilele, vitele și banii ce li se vor conveni, este obligat să plătească valoarea produselor de la vite chiria mobilelor și imobilelor după usul din localitate cum și dobânda legală a banilor până la definitivă predare și achitare.

Art. 8. Orice contestațiuni relative la această asociație se vor judeca conform legilor comune.

Pentru care am format prezentul act în două exemplare spre a se lua câte unul de fiecare astăzi la 1 Octombrie 1896 în orașul Constanța.

Asociați Gh. Paraipan  
C. Paraipan

Scriș și redactat de mine după cererea părților  
G. Stănescu

Romania

TRIBUNALUL JUDEȚULUI CONSTANȚA

Proces-Verbal

No. 4829

1896 Noembre 13

Înaintea noastră G. I. Ștefănescu Goangă,

Judecător suplimentar asistat de D-l S. Vlădoianu adj. de Greșier s'au prezentat în persoană în pretoriul Tribunalului D-lor Gheorghe C. Paraipan și Constantin C. Paraipan, ambii economi de vite, domiciliați în cătunul Cara-kiol, comuna Azaplar, plasa Mangalia, a căror identitate a constat'o prin certificatul liberat de primăria comunei Azaplar, cerând autentificarea contractului de societate depus cu petițiunea înregistrată la No. 13736 în trei exemplare, din care numai acele pe hârtie timbrată în număr de două subscribe de D-lor.

Am citit actul în audul părților care ne au declarat că cele cuprinse într'ansul sunt cu consimțământul lor și că exemplarele pe hârtie timbrată sunt subscribe cu propriile lor semnături.

S'a prezentat asemenea și d-l G. Stănescu cunoscut de noi sare a declara că dânsul a scris și redactat actul după cererea părților.

După care părțile și scriitorul actului au subscribe în prezența noastră și al treilea exemplar care se va atașa la dosar, iar noi am vădit toate exemplarele pentru deschimbare.

O I

Vedând declarațiunile părților.

Vedând că actul esta făcut pe timbru legal de dece lei.

Vedând art. 8 și următorii din legea autentificării actelor.

Declaram autentic acest act.

Judecător-suplimentar G. I. Ștefănescu Goangă  
p. Greșier Vlădoianu

No. 1297  
autentic

„UNIREA“

Societate generală de Asigurare Mutuală  
DIN BUCUREȘTI

Autorizată prin înaltul Decret Românesc sub No. 1536 după decisiunea consiliului de miniștri de la 27 Iunie 1877, „Monitorul Oficial“ No. 160 din 9 I (28) Iulie.

Acastă societate de proprietate asigură contra incendiului, imobile, și construite la zid, pământ și gard, de acoperișul lor cu vâlcărea cloșe, șindră, trestie etc. Plata asigurării e cu mult mai scăzută, aproape pe jumătate de cât celelalte societăți, cari fac o speculă din primile asiguraților.

Deosebit de aceste clădiri, societatea mai asigură contra incendiului:

Mobile, Mărfuri, Produse, P. și Nutreți în Șire, Stogor, clăi pe câmp liber și în magazii

Societatea „Unirea“ mai face asigurări asupra „Vieții“ în toate combinațiunile unitate și anume:

- Asociațiuni mutuale de supra-viețuire.
- Asociațiuni mutuale cu produs minimal garantat, și cu participare de 85 la suta.
- Contra-asigurări cu 8 la suta dobândă și fără dobândă.
- Capitaluri fixe în caz de deces cu beneficiul etății.
- Asigurări temporale și
- Rente viagere în diferite combinațiuni.

Asemenea mai asigură contra riscurilor de „Grindină“, precipit și contra riscurilor de transport pe fluvii, mări corpuri din vase, toate aceste asigurări „Unirea“ le face cu prețuri reduse.

Informațiuni și prospecte se dau în București, la Direcțiunea Generală strada Dâmboi No. 2, iar în districte la agențiile respective din orase.

Direcțiunea generală

Societății de asigurare „Unirea“ mutuală

DE VÂNZARE

De vânzare

TIPOGRAFIA

ȘI

LEGATORIA

DE

CARTI

DIN

CONSTANȚA

Tipografia

este îndestrată cu tot felul de litere noi, din cele mai renumite fabrici și cu două mașini, și în stare a executa lucrări în limbele Română, Franceză și Greacă.

Legătoria de Cărți

are aparatele și ustensilele, o mașina pentru perforat, precum și o mașina pentru tăiat,

tote aceste se află în perfectă buna stare.

Atelierul este instalat în centrul orașului, la cea mai buna poziție, și deja are lucrări angajate, care

daă continuu materie de lucru pentru mai mult timp

Condițiunile de plată sunt foarte favorabile; se pot efectua

în rate lunare, trimestriale sau semestriale, dar garantate

Doritorii să se adreseze proprietarului lor, D. NICOLAESCU. în Constanța.

DE VÂNZARE

Tipografia „Română“ DIMITRIE NICOLAESCU. — Constanța